

Общественная организация «Ахова птушак Бацькаўшчыны» — крупнейшая негосударственная природоохранная организация Беларуси и национальный партнер крупнейшей международной сети природоохранных организаций BirdLifeInternational. АПБ — это более 3,5 тыс. членов и сторонников и 14 отделений по всей стране. Организация работает для сохранения биоразнообразия и вовлечения населения в природоохранную деятельность.

Организация приглашает присоединиться к наблюдениям за стрекозами всех желающих. Для этого нужно сделать как можно больше качественных фото увиденной стрекозы и загрузить их на сайт «Биоразнообразии Беларуси», эксперты которого помогут определить вид насекомого.

Режим работы:
с 10.00 до 18.00

Перерыв: 13.00-14.00
Воскресенье: 10.00 - 16.00

Выходной день: Понедельник

Санитарный день - последний день месяца
e-mail: besbib@ya.ru

Это
Интересно
Знать!



ФОНСКОЛОМБА

НОВЫЙ ВИД СТРЕКОЗ В БЕЛАРУСИ



Стрекоза Фонсколомба стала шестьдесят пятым видом стрекоз в нашей стране, сообщает «Ахова птушак Бацькаўшчыны»

Стрекозу нашел белорусский орнитолог Денис Китель 31 мая при наблюдении за птицами в рыбхозе «Волма» в Червенском районе Минской области

«Стрекозу я увидел на дороге, — рассказывает орнитолог. — Дело в том, что род *Sympetrum* не всегда находится у воды: им нравятся полянки, возвышения. Быстро сфотографировал и сначала не придал особого внимания. Позже рассмотрел фотоснимки и понял: это новый вид. На самом деле открытие можно считать запоздалым: в Латвии, например, этот вид зарегистрирован еще в 2009 году. Наверное, и у нас эта стрекоза была раньше, но на это не обращали достаточно внимания, специалистов немного».

Этот вид стрекоз отличается тем, что в определенные годы осуществляет инвазию в северные ареалы. «Наверное, 2015-й стал годом инвазии этой стрекозы в Беларусь: вид отмечен уже в нескольких местах, — сообщают в АПБ.

5 июня появились данные об одном самце в рыбхозе «Красная Звезда» в Житковичском районе, 6 июня три молодые самки и один взрослый самец были отмечены в Малорите на озере Военном».

К этому моменту в Беларуси было отмечено 64 вида стрекоз, восемь из них находятся в Красной книге страны. Последний раз новый вид стрекоз (*Anax parthenore*) был выявлен в 2009 году в Березинском биосферном заповеднике. «Если сравнивать с птицами, которых в Беларуси встречается 325 видов, то стрекоз в нашей стране в пять раз меньше, чем птиц. Поэтому каждое открытие в мире белорусских стрекоз очень ценное», — подчеркивают в АПБ.

ИНТЕРЕСНО

Личинки стрекоз развиваются в воде — в толще среди водной растительности или на дне водоемов.

Стрекозы и их личинки — хищники. Первые поедают комаров, мошку, других кровососов, а вторые — водных насекомых и даже мальков рыб.

Две пары крыльев стрекозы работают несинхронно, насекомое может управлять частотой и амплитудой взмахов. Углы схождения обеих пар могут контролироваться независимо, что позволяет ей летать в любом направлении.

Может летать «задним ходом» и надолго зависать в воздухе — до минуты.

